

ПЕРЕД НОВЫМИ ВСТРЕЧАМИ

К ГАСЕРОЛЯМ РЯЗАНСКОГО ДРАМТЕАТРА В ЗАКАРПАТЬЕ

РЯЗАНСКИЙ государственный театр драмы, который является одним из старейших театров России, связывает давняя дружба с Украиной, и в частности с Закарпатьем. Театр существует 180 лет, его коллектив побывал на гастролях во многих городах страны. Гастроли этого года в Закарпатье мы начинаем в городах Ужгород и Мукачево, после чего побываем в Черновцах, столице Молдавии—Кишиневе, а в сентябре — в Москве, куда наш коллектив приглашен на смотр лучших театров страны, посвященный 50-летию Великого Октября.

Зрители Ужгорода и Мукачева, многих районов Закарпатья помнят последние гастроли Рязанского государственного театра драмы в 1964 году. Как нам показалось тогда, мы оставили о себе хорошую память. И естественно наше сегодняшнее волнение, ибо мы хотим показать себя с еще лучшей стороны, удовлетворить высокие требования взыскательного зрителя.

Какие же изменения произошли

в нашем театре после последнего приезда коллектива в Закарпатье? В труппу театра пришло много молодежи с высшим театральным образованием, среди них — Т. Владимирова, М. Калашникова, А. Костенко, Г. Ненашев, А. Кирилов. В частности, А. Кирилова вы увидите скоро в новом фильме «Доктор Вера», где он играет одну из центральных ролей, Молодой артист В. Петченко знаком вам по фильмам «20 лет спустя», «Дни летние», в которых он исполняет центральные роли.

По-прежнему ведущее ядро нашего коллектива составляют ветераны сцены Ф. Белопольский, И. Кузнецова, Д. Числов, С. Астафьев, Н. Козлов, А. Воронцова, М. Урухина, М. Закяев, В. Мартен, П. Александров. Все они — народные или заслуженные артисты РСФСР. Главный режиссер театра — заслуженный деятель искусств Я. Киржнер.

За двухнедельное пребывание в Закарпатье, с 17 июня по 3 июля, мы покажем 10 пьес. Многие на-

звания спектаклей будут новыми для закарпатского зрителя. Откроются гастроли спектаклями «Традиционный сбор» В. Розова в Ужгороде и «Вызов богам» — А. Делендика в Мукачево.

Последняя работа одного из ведущих советских драматургов В. Розова «Традиционный сбор» рассказывает о судьбах выпускников школы 1941 г. Зрители напряженно следят за тем, как сложилась жизнь героев. Оканчивая школу, они были где-то на одной дороге жизни. Но вот прошло четверть века, и герои встречаются вновь. И какие же они разные: некоторые выдержали испытание жизни, а кое-кто, не выдержав, ушел в сторону.

Драма «Вызов богам» драматурга А. Делендика посвящена молодежи. Драматург и режиссер утверждают, что счастье человеческое заключается в большой любви. С глубоким психологическим драматизмом рассказывают они о том, как отступает даже смерть от человека, если он любит и любим.

Спектакль П. Карваша «Святая ночь» в нашем театре апробирован, ибо в Москве на смотре чехословацкой драматургии среди всех театров Российской Федерации наш театр с этой постановкой занял первое место и удостоен диплома I степени Министерства культуры СССР. П. Карваш рассказывает о последних днях войны. В Прагу вступают советские войска. Герои понимают, что с их приходом будут большие перемены. На сцене происходит столкновение двух противоположных взглядов на жизнь. Побеждают разум и справедливость. Спектакль поставлен режиссером московского театра имени К. С. Станиславского Г. Соколовым.

В пьесе И. Штока «Старая дева» много лирико-комедийных ситуаций, в которые попадает героиня. Автор проводит мысль, что сегодня любой человек необходим и нужен, если он несет людям добро.

Привезли мы полюбившуюся

многочисленным зрителям комедию П. Тура «Чужая женщина». Впервые в стране наш театр осуществил постановку пьесы Я. Волчека «Маруся отравилась». В этой сатирически заостренной пьесе рассказывается о том, как героиня, лорывая с сектантством, выходит на правильный путь. Финал спектакля вызывает у зрителей мысль: а что же дальше будет с Марусей? Весь строй спектакля, поставленного режиссером Г. Соколовым, утверждает: она будет счастлива.

В репертуар театра включено также известное произведение Т. Драйзера «Дженни Герхардт».

Коллектив театра будет выезжать в сельские районы Закарпатья.

Ждем вас, дорогие друзья, на наши спектакли. Надеемся установить с вами еще более хорошие и дружественные взаимоотношения.

Н. МАКСИМОВ,
заместитель директора Рязанского государственного театра драмы.